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В София съборно бе отслужен целият 
Богородичен акатист

Стотици софиянци се стекоха в митрополитската катедрала „Св. Неделя” на 
12 април, петъчната вечер на петата седмица на Великия пост, за да 
благодарят в съборна молитва на Божията Майка – закрилницата на 
човешкия род, и да изпросят за сетен път от нея помощ и закрила.

Тази вечер, в която според църковното установление за последен път е 
определено да се изпълнява по време на Великия пост целият Богородичен 
акатист, той бе съборно изпълнен по традиция в софийския катедрален храм.



С особена тържественост той бе прочетен от всички духовници, които през 
изминалите великопостни седмици, предстояваха съборните богослужби. 
Първата статия бе прочетена архимандрит Василий, протосингел на 
Софийска митрополия, втората част бе изпълнена от Негово Преосвещенство 
Белоградчишки еп. Поликарп, викарий на Софийския митрополит, а 
следващата от Мелнишкия еп. Герасим, главен секретар на Св. Синод.

Последната част бе изпълнена лично от Негово Светейшество Софийския 
митрополит и Български патриарх Неофит, който с особено вдъхновение и 
молитвено настроение прочете хвалебните и благодар­ствени песни към 
Майката на целия човешки род.

Възхвалните песнопения към Божията Майка бяха изпълнени от Софийския 
свещенически хор, ръководен от ик. Кирил Попов, към който се 
присъединиха и клиросни певци от цяла София.

Стотиците миряни и десетките духовници събрани в катедралния храм 
активно участваха в съборното вечерно богослужение. Пред красиво 
украсената с малки червени ябълки целувателна икона на Божията майка, 
всички изразиха почитта си към св. Богородица и заедно, с една уста и едно 
сърце припяваха с певците: “Радвай се, Невесто неневестная!”

В края на акатиста патриарх Неофит се обърна към богомолците с 
вдъхновено за Пресвета Богородица:

„ През изминалите седмици на Великия пост, светата Църква ни събираше за 
молебното четене и пеене на Акатиста на Пресветата Божия майка – 
„поборницата-воевода“, която християните от всички времена са почитали и 
продължават да почитат като Богородица, и на която и днес, с радостни 
сърца, продължаваме да пеем „победни и благодарствени песни“. Да я 
възпяваме и да я възхваляваме, потвърждавайки по този начин 
пророчеството, което е било изречено от самата нея в Деня на 
Благовещението: „Ето, отсега ще ме облажават всички родове“ (Лука 1:48).

Премъдро светата Църква е определила изпълняването на това 
последование през седмиците на светата и спасителна Четиридесетница за 
наша утеха и за укрепването ни в дългото и изпълнено с изпитания 
великопостно пътуване към Кръста и Възкресението. Определила го е и 
майчински ни приканва към него, защото знае, че в това пътуване и в този 
подвиг, в които се уподобяваме на Самия наш Господ Иисус Христос, ние не 
трябва да бъдем оставяни на нашата човешка немощ, но имаме нужда от 



благодатната помощ, която идва свише и която призовават над нас нашите 
небесни застъпници – първа сред които е Пресветата наша Владичица и 
Небесна царица Богородица.“- каза в словото си патриарх Неофит и пожела:

“Нека небесното застъпничество на Божията майка да бъде с всички нас, а 
Покровът ѝ да се разпростира винаги над нашите храмове и домове, та 
укрепвани от благодатната ѝ помощ да възрастваме в добродетелта, във 
вярата, надеждата и любовта, завещани ни от нейния Син и наш Бог и 
Спасител Иисус Христос! По молитвите на Пресвета Богородица, Господ Бог 
да ни дарува Своята божествена помощ и подкрепа и Своето вечно спасение! 
Амин!”- каза още Българският патриарх и даде своя първосветителски 
благослов на многодюдното църковно събрание.

На излизане от храма, Негово Светейшество патриарх Неофит лично 
благослови десетки християни, а в чест на настъпващите Великденски 
празници Столична община обнови външното осветление на храма, което 
тази вечер официално блесна, в присъствието на представители на общината.
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